
 
 

 

Discurso de Posse – Prefeito Samuel Moreira 

Registro-SP, 1º de janeiro de 2025 

É na cidade que a vida da gente acontece: ela é o verdadeiro núcleo do bem-estar 

social.  Aqui é que é necessário trabalhar para encontrar soluções para as nossas 

demandas do dia a dia.  

É para liderar esse trabalho que hoje, mais uma vez, tomo posse como prefeito de 

Registro, exatos 20 anos depois de ter concluído meus dois mandatos na 

administração do município.  

Retorno agora com muito mais experiência e total disposição para fazer a diferença. 

Mas confesso a vocês: o desafio que temos diante de nós é o maior que já enfrentei. 

A Prefeitura está numa situação desastrosa, muito pior do que da primeira vez, 

quando eu assumi a administração em 1997.  

Estrutura caótica, áreas e imóveis deteriorados, orçamento irreal, contratos de 

custo alto e pouca entrega, funcionalismo desmotivado e o pior nível de 

investimento da história da nossa cidade. 

Eu não me conformo de ver o ponto a que Registro chegou nos últimos anos.  

Faltam vagas nas creches, falta atendimento de saúde, faltam linhas e horários de 

ônibus, falta zeladoria, falta segurança, faltam empregos, falta gestão, falta 

planejamento, faltam projetos e falta integração do poder público com a 

comunidade, entre tantas outras coisas. 

Os prédios e espaços públicos, que são equipamentos de prestação de serviços e 

deveriam estar em perfeitas condições de uso, estão todos deteriorados. O Centro 

Social Urbano, a ADPM, os campos de futebol, a Expovale, as unidades de saúde... 

Até as escolas, que atendem mais de 7 mil alunos, estão em péssimas condições.  



 
 
O orçamento para 2025 feito pela administração anterior para não cobre as 

despesas previstas. 

Para a merenda escolar, por exemplo, são necessários 4 milhões de reais, mas para 

2025 foram destinados 2 milhões e meio. 

O orçamento também não é suficiente para vários contratos firmados e aditivados 

pela última administração. São contratos malfeitos, alguns até desnecessários, 

mas estão aí e agora precisam ser resolvidos. 

Na saúde, por exemplo, o contrato de administração da UPA, unidade de pronto 

atendimento, que custava 9 milhões há quatro anos, hoje está em 19 milhões, mais 

que o dobro, 111% de aumento. A qualidade, no entanto, fez o caminho inverso. E 

no orçamento não há recursos para cobrir esse contrato. 

O transporte coletivo é outro exemplo. Antes não tinha custo nenhum para a 

Prefeitura. No último governo foi instituído um subsídio que começou em R$ 1 

milhão e trezentos mil reais e hoje já custa 4 milhões e 600 mil reais, três vezes mais, 

ou seja, 300% em quatro anos. E mais uma vez sem previsão orçamentária para 

pagar esse contrato. 

Esses são apenas alguns de uma lista interminável de problemas que herdamos, 

sem contar os funcionários municipais sem reconhecimento e excluídos do 

diálogo, assim como a população, que também esteve excluída nesses últimos 

anos. 

Registro enfrenta uma crise sem precedentes. As ruas estão sujas e cheias de 

buracos, a população em situação de rua não para de crescer, o mato alto se 

espalha por todos os lugares e os espaços públicos estão abandonados. Nossa 

cidade está sofrendo um desgaste na sua liderança regional. 

Mas chega de reclamar! Registro me elegeu prefeito para arrumar a casa e 

desenvolver a nossa cidade. 



 
 
Vamos reorganizar a cidade, vamos reconstruir o que foi perdido e vamos 

desmontar o que foi feito para montar de um novo do jeito, do jeito certo.  

É com confiança que eu digo que a grande virada começa agora. Iniciamos um novo 

tempo, o tempo da mudança! 

Nossos grandes objetivos são desenvolver a qualidade dos serviços públicos com 

profissionalismo e inovação; prospectar e aumentar os investimentos para Registro 

e manter diálogo sempre ativo com a população. 

Registro é uma cidade que tem grande potencial econômico, mas precisa de 

atuação estratégica e coordenada para tirar proveito disso e voltar a ser valorizada 

como o coração e a capital do Vale do Ribeira. Por isso vamos investir em inovação 

e tecnologia. Vamos criar, sem custos, a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico. 

Vamos resgatar a autoestima do povo de Registro. Vamos trabalhar lado a lado com 

a população, representada por seus conselhos, entidades, associações de bairro e 

pelos vereadores que o povo elegeu.  

Vamos trabalhar em parceria com a Câmara, respeitando sua independência. Os 

vereadores têm legitimidade, foram eleitos pelo povo e terão todo o respeito do 

nosso mandato. 

Meus amigos e minhas amigas, parabenizo e desejo grande sucesso a todos que 

tomam posse nesta manhã: meu vice-prefeito Fábio Tatu e os vereadores:  

Adier Pires, Amarildo Simoni, Aquino, Beto, Gerson Teixeira, Heitor Sansão,  

Itamar, Jeferson Magário, Jefferson Pécori, Marcelo Comeron, Taffarel, Ton Adorno 

e Xavico. 

Para encerrar, eu peço a Deus que nos ilumine e nos dê sabedoria para conduzir 

nosso governo e vencer os desafios.  

Muito obrigado, vamos em frente! Viva Registro!  


